



## СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ НИКОЛАЙ ПАТРУШЕВ ПРОВЁЛ ВЬЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ И ВЫСТУПИЛ ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ

На совещании в городе Пятигорске обсуждены вопросы предупреждения формирования очагов межнациональной и межконфессиональной напряженности, профилактики терроризма и экстремизма в регионах Северо-Кавказского федерального округа.

в области межнациональных и межконфессиональных отношений в ряде регионов Северного Кавказа сохраняется.

В своём выступлении Секретарь Совета безопасности РФ подчеркнул, что не в полной мере пресечены каналы финансирования бандафронтности на территории Республики Дагостан. Растёт число конфликтных ситуаций между представителями кавказских этносов и славянским населением в Ставропольском крае. При этом на почве бытовых конфликтов возникают острые межнациональные

на Родину они могут принести на нашу землю навыки изощрённого террора, в том числе собственного группировке, которая называет себя «Исламское государство Ирака и Леванта», но ничего общего с исламом не имеет. Всё это следует тщательно учитывать

поурочно Президента Российской Федерации. Сегодня в Российской Федерации введены в действие более 200 АПК «Безопасный город». В 786 населённых пунктах установлено более 164 тыс. камер видеонаблюдения.

В регионах Северо-Кавказского федерального округа функционирует лишь в таких комплексах. В республиках Ингушетия и Северная Осетия-Алания АПК «Безопасный город» отсутствует. В Республике Дагестан, Кабардино-Черкесской, Карачаево-Черкесской и Чеченской республиках установлено по одному комплексу. На территории федерального округа работает чуть более 1% камер видеонаблюдения от общего числа по России.

Практически во всех регионах федеральной программы «Безопасный город».

В ходе совещания выработаны конкретные меры по повышению эффективности работы региональных и местных органов власти по темам, озвученным в повестке дня.

В работе совещания приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов. Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин, Министр транспорта РФ Максим Соколов, Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, высшие должностные лица субъектов федерации, входящих в состав СКФО, представители Генеральной прокуратуры Российской Федерации, МВД России, МЧС, Росфинмониторинга, Министерства здравоохранения, Минкультуры России.

По материалу официального сайта Совета безопасности Российской Федерации [www.scrf.gov.ru](http://www.scrf.gov.ru)



Внимание руководителей субъектов Федерации обращено на необходимость выполнения региональных целевых программ профилактики экстремизма, в том числе на обеспечение их полного финансирования.

Участники встречи отметили, что в СКФО нет открытых межнациональных конфликтов, аналогичных тем, что имели место в 1990-е годы. Однако, по словам Н. Патрушева, скрытая напряжённость

мирований от национальных диаспор, проживающих за рубежом. Остаётся нерешённой проблема пресечения распространения экстремистской идеологии, пропаганда которой ведётся в сети Интернет на общедоступных сайтах.

«Сохраняется целый ряд очагов межнациональной напряженности между местным населением и мигрантами», — сказал Н. Патрушев. «Необходимо взять под особый контроль угрозы, которую несут возвращающиеся из «горячих точек» боевики, участвовавшие в конфликтах на стороне террористических группировок. Не секрет, что большое количество наёмников российского происхождения в рядах этих бандитских формирований. По возвращении

в оперативной-розничной деятельности и профилактической работе по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений», — заключил Секретарь СБ РФ.

Вторым вопросом повестки дня совещания обсуждены дополнительные меры по развитию в регионах Северо-Кавказского федерального округа аппаратно-программных комплексов «Безопасный город».

### ПРИЗНАНИЕ

#### Объявлена благодарность Правительства РФ

Начальнику отдела – старшему судебному приставу Нальчикского городского отдела УФССП России по КБР Анзору Чегемову объявлена благодарность Правительства Российской Федерации.

Он награждён за заслуги в содействии проведению законности, прав и свобод граждан, многолетний добросовестный труд.



Ирина ШКЕЖЕВА

### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать антикоррупционная линия Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ  
**8(8662) 40-44-49**  
<http://economykbr.ru/>

(раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия:  
**8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.**

В Майском районе на территории создаваемой экономической зоны состоялось выездное совещание межведомственной рабочей группы по переносу гидрометаллургического завода за пределы Нальчика, сообщила пресс-служба Министерства промышленности и торговли КБР.

### В Майском районе готовят площадку для переноса Гидрометзавода

В совещании приняли участие руководители и специалисты Минпромторга КБР, Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по КБР и Управления по надзору за соблюдением законодательства в области экологии, геологии и геоинформационных инженерных изысканий. Особое внимание участникам совещания уделено экологической

безопасности при эксплуатации будущего предприятия, внесён ряд конструктивных предложений для учёта при проведении проектных работ.

В соответствии с согласованными планами предполагается в текущем году обеспечить разработку проектно-сметной документации, чтобы уже в 2016 году начать строительство предприятия, а в четвёртом квартале 2016 года ввести в эксплуатацию, отметил пресс-служба.

### ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ТХЭКВОНДО

#### В Нальчике соберутся сильнейшие бойцы Европы

Чемпионат Европы по тхэквондо (ВТФ) пройдёт с 26 по 29 марта в Нальчике.

В результате конкурсного отбора столица Кабардино-Балкарии включена в официальный календарь соревнований Европейского союза тхэквондо как хозяин турнира, который станет отборочным для участия в Олимпиаде 2016 года в Рио-де-Жанейро.

Предварительные заявки подали сильнейшие бойцы 45 стран. — Это первый в истории чемпионат Европы среди мужчин и женщин, который проводится в олимпийских весовых категориях, — отметил президент федерации тхэквондо Кабардино-Балкарии Азретлай Шокаргов.

Фатима УСАНОВА



### ВETERАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ НАГРАЖДЁН ПОЧЁТНЫМ ЗНАКОМ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ

Секретарь Совета безопасности Российской Федерации Николай Патрушев на со-стоился в Пятигорске выездное совещание вручил награды СБ РФ ветеранам из регионов Северного Кавказа.

Среди них житель Кабардино-Балкарии, участник освобождения Сталинграда, Белоруссии, Кёнигсберга, член Нальчикской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Сергей Марченко.

Как отметил Николай Патрушев, награждение — это знак признательности тем, кто 70 лет назад отстоял свободу и мирное будущее нашей страны, разгромил фашизм. «Такую награду приятно получить, для меня это честь», — подчеркнул Сергей Федорович после завершения церемонии награждения.

Соб. инф.

### К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

С ГОДАМИ НЕ МЕРКНЕТ ЗНАЧЕНИЕ СОБЫТИЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. БОЛЕЕ ТОГО, ЕЩЁ ЯРЧЕ ПРЕДСТАТ РОЛЬ ТЕХ, КТО ПРОВИЛ СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО В БОРЬБЕ С ВРАГОМ. ОНИ ШЛИ В ОДН, КОТОРЫЙ ДЛЯ МНОГИХ СТАНОВИЛСЯ ПОСЛЕДНИМ, ВО ИМЯ ПОБЕДЫ.

### БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ

Мухажид Гижадович Туков родился в 1900 году в селе Клишибиево (ныне Нартан), рано начал работать в поле. В 1926 году женился на Жангале Дабагове Сибеновой. Из их десяти детей выжили не все — эпидемия унесла жизни пятерых малышей. Мухажид был единственным кормильцем большой семьи.

Началась Великая Отечественная война, и в апреле 1942 года сорокадвухлетнего Мухажид призвали в состав 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии. Провожали солдата всей семьёй. Связь плы детей звучали слова Жангалю о скорейшем возвращении домой с победой.

В конце мая дивизия отправилась на фронт. Подразделение, где служил Мухажид, расквартировано в Ростовском в станице Маньчская. Получив новое вооружение, бойцы начали учиться тактике. Хорошая физическая подготовка и ответственность позволили Мухажиду быстро и качественно освоить новое в то время противотанковое ружьё и стать стрелком.

115-я Кабардино-Балкарская и 10-я Калмыцкая кавалерийские дивизии входили в состав Отдельного кавалерийского корпуса под командованием генерал-майора Погребова. В то время фронт уже приближался, и командование поставило задачу упорно оборонять южный берег Дона, не допустить немцев в Сальские степи и на Северный Кавказ.

В середине июля ставка Верховного главнокомандования приказала перебросить основные силы 115-й дивизии в район Цимлянска, а некоторыми подразделениями укомплектовать 110-ю кавалерийскую дивизию, обороняющую донские переправы. Судьба солдат и офицеров, воевавших в районе Мартыновки, трагична. После героической обороны сержант Мухажид и автоматчики больше две недели удерживали рвущиеся к Кавказу танковые армии противника — 115-я кавдивизия не стало. Выживших бойцов перенаправили на оборонные рубежи Сталинграда. Мухажид оказался среди тех, кто оборонял Багаевскую переправу.

В хронике Великой Отечественной войны важное место занимает оборона Южного берега Дона в 1942 году. В планах немцев особое значение отводилось захвату Кавказа. Без его завоевания Гитлер считал невозможным продолжение войны: в Баку нефтяные фонтаны, в Грозном — бензин, в Кабардино-Балкарии — молибден, в Осетии — цинк, в Армении — запасы меди. Враг стоял у ворот Кавказа. Несмотря на очевидное превосходство немецкой армии в

Асланби ТУКОВ

**ПОГОДА** Днём: +7... +10 Ночью: +5... +8  
НА ПЯТНИЦУ, 13 МАРТА Облачно, небольшой дождь

Курс обмена валют на 12 марта 2015 г.  
USD/RUB 55.00 63.00  
EUR/RUB 63.00 67.00  
РоссельхозБанк

НАРОДНЫЙ ФРОНТ

В преддверии заседания акцистского ОНФ проводится социологический опрос населения (более 300 респондентов) по изучению мнения о качестве оказания медицинских услуг, а также медицинскому персоналу (более 100) о текущем положении дел в системе здравоохранения республики. Значительная часть опрошенных персоналом считает необходимым дальнейшее повышение уровня заработной платы. Большинство опрошенных жителей отмечает высокое качество работы службы «Скорой помощи» (58%), в то же самое время они признают качество оказания медицинской помощи в стационаре больницы как удовлетворительное (44%), а более половины анкетированных отметили работу персонала поликлиники как неудовлетворительную (67%).

Основной акцент сделан на обсуждении промежуточных итогов реализации программы модернизации системы здравоохранения республики, строительства перинатальных центров и ввода в действие фельдшерско-акушерских пунктов. Основных проблем существующей методики оплаты труда медицинских работников, реализации в Кабардино-Балкарии принципа «4 документа» (заключение, талон на госпитализацию, талон на экспертизу, выписка рецептов), перехода на систему электронного документооборота, наличия лицензированных пунктов

НА ПОВЕСТКЕ - ПРОБЛЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В рамках подготовки к Общероссийскому форуму по здравоохранению рабочей группой «Социальная справедливость» Регионального отделения ОНФ в Кабардино-Балкарии проведен «Круглый стол» на тему: «Модернизация системы здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики с участием представителей Парламента, отраслевого министерства, Общественной палаты, Федерации профсоюзов, муниципальных органов власти и лечебно-профилактических учреждений республики.

В рамках подготовки к Общероссийскому форуму по здравоохранению рабочей группой «Социальная справедливость» Регионального отделения ОНФ в Кабардино-Балкарии проведен «Круглый стол» на тему: «Модернизация системы здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики с участием представителей Парламента, отраслевого министерства, Общественной палаты, Федерации профсоюзов, муниципальных органов власти и лечебно-профилактических учреждений республики.

На сегодняшний день благодаря особому контролю руководства республики за решением проблем здравоохранения, ситуация существенно изменилась. «Число проставляемого медицинского оборудования уже сократилось в 13 раз. В настоящее время остаются не введенными в эксплуатацию по причине неадекватности всего в единичном экземпляре высокотехнологичного оборудования. Приняты меры по решению и этого вопроса. Кабардино-Балкария – один из немногих субъектов России, где в столь короткие сроки введено

в эксплуатацию 42 фельдшерско-акушерских пункта и 10 амбулаторий в селах, активными темпами ведется строительство перинатального центра. Любой гражданин через установленные веб-камеры может в режиме он-лайн наблюдать ход строительства центра», – сообщила вице-премьер – министр здравоохранения Ирма Шетова.

Руководитель территориального отделения Росздравнадзора по Кабардино-Балкарской Республике Алим Ахматов отметил, что одной из проблем предоставления медицинской помощи населению является отсутствие возможности технического обслуживания. И. Шетова проинформировала, что на ее предложение еще раз обратиться в федеральный центр для решения вопроса обеспечения амбулаторно-поликлинических учреждений медицинским оборудованием в соответствии с порядком оказания первичной медико-санитарной помощи и утвержденных таблицем оснащения кабинетов.

Кроме того, участники диалога обсудили оптимизацию штатной численности учреждений. Действительно, в ряде учреждений оказалось определенное число медработников. Учреждения появились высокотехнологичное оборудование, и многие виды услуг стали менее затратными. Однако собравшиеся единогласно

сошлись во мнении, что нельзя допускать их ухода из профессии. Высоквалифицированные специалисты могут пройти перепрофилирование либо быть трудоустроенными в лечебные учреждения, где существует дефицит кадров.

Председатель врачебной палаты республики Мурат Уметов указал на целесообразность введения в практику при восстановлении на медицинский факультет в вуз отчисленных студентов обязательного условия – отработки определенного количества времени в качестве младшего медицинского персонала. Необходимо отметить, что проекту членов на площадке ОНФ предложение об увеличении базового оклада медработников нашло свой отражение в поручениях Минздрава Российской Федерации региональным министерствам, и с марта текущего года размер базового оклада медработников увеличивается до 55%.

Своею озабоченность «Фронтовики» высказали относительно либерализации доступа к оказанию медицинской помощи в общеобразовательных учреждениях республики. Лишь 272 учреждения выданы лицензии, а остальные не в полном объеме оснащены медицинским оборудованием. Как выяснилось, некоторые муниципальные органы государственной власти, на плечах которых лежит ответственность по данному вопросу, решают проблему не спеша. Хотя при грамотном подходе сделать это возможно. К примеру, в Эльбурском муниципальном районе часть оборудования для оснащения медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений получена в рамках программы модернизации образования.

Что касается лекарственного обеспечения, в том числе льготного, по информации представителя территориального отделения Росздравнадзора, проводящего ежеквартальный контроль за наличием лекарственных препаратов и ростом цен на них, во многих аптеках республики зачастую отсутствует даже обязательный минимальный перечень лекарств. В 2014 году выявлено 28 нарушений по данному факту, применены меры административного реагирования, в качестве пресечения данного обстоятельства выдано предложение увеличить размер штрафов.

В продолжение темы Ирма Шетова сообщила, что для своевременного и полного обеспечения лекарственными средствами медицинских учреждений создается

автономное подведомственное учреждение, которое будет предоставлять лекарственные препараты. Это позволит сократить сроки поставки и стоимость лекарственных средств.

«Поручения, данные Президентом страны по итогам пленарного заседания второго «Форума действий» Народного фронта и касавшиеся медицинской темы, очень важны для отрасли. Вопрос структурного реформирования здравоохранения – это актуальная задача. В такой работе должны участвовать органы государственной власти, прежде всего исполнительная власть в сфере здравоохранения, и медицинское сообщество. Оптимизация отрасли должна заключаться в направлении ресурсов в правильное русло с учетом социальной составляющей жизни работников и населения страны и предусматривать получение качественной и доступной медицинской помощи», – заключил председатель Регионального штаба ОНФ в Кабардино-Балкарии Нодар Шарданов.

Участниками заседания выработаны предложения, которые в последующем будут направлены руководителям учреждений здравоохранения, заверяемым министерством и ведомством, местным администрациям муниципальных образований республики для возможных поручений по их реализации.

Пресс-служба Кабардино-Балкарского отделения Общероссийского Народного фронта

ДАТА

ДОРОГОЙ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Сегодня уголовно-исполнительной системе России исполняется 136 лет. Накануне этой даты начальник УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов рассказал об истории создания ведомства, этапах его развития, достижениях и преобразованиях в пенитенциарной системе страны и Кабардино-Балкарии.



М. Маржохов указал на первый документ, который лег в основание формирования ведомства: «12 марта 1879 года российский император Александр II издал Указ о создании тюремного департамента, положивший начало единой государственной системе исполнения наказаний в России. Уголовно-исполнительная система, пережив немало реформ и преобразований, более чем кардинально изменила свой облик. На протяжении полуторавекового периода менялись формы и методы работы, внедрялись современные технологии и технические средства. Цель нынешних преобразований – приведение мест лишения свободы уголовно-исполнительной системы к европейским стандартам, обеспечение общепринятых норм исполнения наказаний».

Он отметил, что один только названия учреждений способны о многом рассказать. Первые их появились в республике в 1920 году и назывались арестными домами. Через три года их передали в ведение Главного управления местами заключения. Бесплатности их переименовали в дома заключенных (домажк), а с 1927 года – исправительные дома.

Сегодня в состав УИС по КБР входят территориальное управление исполнения наказаний и подчиненные ему колонии общего и строгого режима для содержания осужденных мужчин (ИК-1 и ИК-3), колония общего режима для содержания осужденных женщин (ИК-4), расположенная в г.Нальчик следственный изолятор, колония-поселение (КП-5), уголовно-исполнительная инспекция с филиалами во всех районах республики.

В настоящее время в учреждениях УФСИН России по КБР содержится свыше 2200 обвиняемых, подсудимых и осужденных. По учётам уголовно-исполнительных инспекций прошло свыше 4700 человек.

КОЛЛЕГИЯ

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

На первом заседании коллегии нового ведомства в структуре Исполнительной власти региона – Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики предметом обсуждения стали вопросы обеспечения безопасности в области ветеринарии.

Задаяв тон дискуссии, заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства республики Мурад Дадов отметил, что создание в Кабардино-Балкарии ветеринарного ведомства является одним из приоритетных направлений государственной политики в области продовольственной безопасности в регионе и стране.

По словам М. Дадова, в Год сельского хозяйства в КБР перед тружениками отрасли ждёт немало больших и ответственных задач. В первую очередь речь идёт о планах по выводу Кабардино-Балкарии в 2015 году на полную самообеспеченность по всем видам мяса и мясопродуктов. Чтобы эти прогнозы стали реальностью, необходимо увеличить в республике поголовье высокопродуктивных пород сельскохозяйственных животных и молочного направления, а также птицы.

Очень большие надежды руководство республики возлагает на эту службу, – сказал М. Дадов. – В частности, те задачи, которые стоят перед Минсельхозом и аграриями КБР, невозможно превратить в жизнь без качественной и результативной совместной работы. Руководитель управления Мухамед Шахмузов уже подготовил объёмный комплекс мер по развитию ветеринарной службы на ближайщие пять лет. Мы с пониманием относимся к тому, что состояние ветлабораторий и лечебниц на местах оставляет желать лучшего, и совместными усилиями должны сделать всё возможное, чтобы подразделения новой службы были оснащены новым технологическим оборудованием, отвечающим современным требованиям. Также со своей стороны постараемся оказать содействие в части господдержки по развитию нового управления.

В своём докладе руководитель Управления ветеринарии КБР – главный государственный ветеринарный инспектор Мухамед Шахмузов большой акцент сделал на актуальных во-



просах развития аграрного сектора экономики региона и возможном вкладе ведомства в обеспечение продовольственной безопасности и самообеспеченности в процессе реализации федеральной программы по импортозамещению.

В послании Главы КБР Парламенту перед агропромышленным комплексом поставлены конкретные и амбициозные задачи, – подчеркнул М. Шахмузов. – И к этим планам наша служба имеет прямое отношение. Речь здесь в первую очередь идёт о росте поголовья сельскохозяйственных животных, повышении их продуктивности и как результат – повышении объёмов производства мяса, молока, яиц и других важных для нас продуктов. Из-за жёсткой конкуренции на рынке продовольствия возникла необходимость производить продукцию высоких потребительских свойств, отвечающую санитарно-гигиеническим нормам, и что особенно важно, гарантирующую охрану здоровья наших сопatriотам от инфекционных и инвазионных болезней, общих для человека и животных. И большая миссия по обеспечению этих обяза-

тельных условий возлагается на специалистов ветслужбы, работающих непосредственно на местах. Нужен жёсткий контроль за качеством продукции животноводства на всех этапах её производства, переработки, хранения, транспортировки и реализации.

Как отметил М. Шахмузов, повсеместно специальное ветеринарное оборудование уже давно выработало свой ресурсный срок, есть неотложная необходимость его замены на современное. В ходе мониторинга выявились факты нецелевого и незаконного использования имущества, закреплённого за ветеринарными учреждениями на местах. Этот вопрос станет предметом обсуждения на отдельном заседании коллегии управления с обязательным участием представителей правоохранительных органов.

Основная ветеринарная экспертная диагностическая лаборатория республики, на результатах которой строится вся лечебно-профилактическая работа, вообще не имеет своего помещения, в связи с чем не может получить аккредитацию и функционировать полноценно.

– пояснил М. Шахмузов. – Этим вопросом сейчас занимается на уровне Правительства республики, и в ближайшее время будет найдено его решение.

Говоря о приоритетных задачах в наступившем году, руководитель ведомства отметил, что главной миссией всей системы ветслужбы – обеспечение регионального государственного ветеринарного надзора при ввозе и вывозе сельскохозяйственных животных, птичьего гриппа, бруцеллёза, туберкулёза и других, которые могут нанести большой экономический вред аграриям.

Директор референтного центра Россельхознадзора по КБР Хаути Сохроков призвал главу сельских и районных администраций к более тесному и качественному взаимо-

действию с новой региональной ветслужбой.

– Нам нужно уметь и мудро пользоваться уникальной возможностью, которая открылась перед аграриями республики, занятыми в сфере животноводства, независимо от формы собственности, – заявил Х. Сохроков. В первую очередь на мой взгляд, нужно понимать, что эта служба работает на благо тех сельчан, которые обеспечивают нас качественными продуктами всей населения Кабардино-Балкарии. Это наше всеобщее благополучие и достаток, и потому не накладно будет, если в бюджете каждого муниципалитета одной строкой появится статья расходов на поддержку ветслужбы на местах.

В работе коллегии приняла участие председатель комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Кемал Мокваев, советник Главы КБР Аминат Умарова, председатель регионального профсоюза работников АПК Чамал Бесланев.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото Влада Казакова

Advertisement for Roselskyobank. Text: «АКЦИЯ с нами надёжно!»

Advertisement for Roselskyobank. Title: «Для пенсионеров плюс 2% к ставке по вкладу». Text: «Акция «С нами надёжно!» действует с 13.02.2015 по 13.02.2016...»



ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

НЕУДЕРЖИМЫЙ ЧЕМПИОН



НАШ ПРОСЛАВЛЕННЫЙ БОРЕЦ БИЯЛЯ МАХОВА СТАЛ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ...

В Санкт-Петербурге Махов провёл четыре схватки, одержав во всех досрочную победу...

тренировок на ковре приступил лишь за три недели до чемпионата страны...

Альберт ДЫШЕКОВ

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Детство без границ

ВОСПИТАНИЦА ЦЕНТРА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА Г. БАКСАНА, УЧАЩАЯСЯ ШКОЛЫ №3 КАРИНА ГЕРГОВА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА «ДЕТСТВО БЕЗ ГРАНИЦ»...

Карина пробует себя в прикладном творчестве и журналистике...

сти во Всероссийском детском центре «Орлёнок», куда она была направлена в составе делегации...

Пресс-центр ЦДТ г. Баксана

ОБРАЗОВАНИЕ

ОТ ЯЗЫКА – К КУЛЬТУРЕ

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС «РОДНОЙ ЯЗЫК – ДУША МОЯ, МОЙ МИР», КОТОРЫЙ ПРОХОДИТ ПОД ЭГИДой МИНИСТРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ КБР...

В рамках конкурса проводится конкурс лучших общеобразовательных учреждений...

подания русского языка является чрезвычайно полезным как для его носителей, так и для детей других национальностей...

воспитания по формуле «Родной язык – родная культура»...

Ирина БОГАЧЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального округа

САДЫ В ГОД САДОВОДСТВА Республика Дагестан. Садоводы Дагестана планируют разбить 1,6 тыс. гектаров садов...

«Ассортимент основных продовольственных товаров, в том числе собственного производства, представлен по минимальной цене»...

ПОРТАЛ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ Карачаево-Черкесии состоится презентация нового интернет-портала «Наша Победа»...

ИМЕНИ ЧАЙКОВСКОГО Северная Осетия-Алания. 12 и 13 марта во Владикавказском им. П. И. Чайковского...

Всего в отборочных соревнованиях примут участие 36 юных музыкантов из детских музыкальных школ...

СТРОКА СКВОЗЬ ВРЕМЯ

В ПРОХЛАДНОМ В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ ПРОШЛО ОТКРЫТИЕ ГОДА ЛИТЕРАТУРЫ. НА ВСТРЕЧУ ПОД НАЗВАНИЕМ «СТРОКА СКВОЗЬ ВРЕМЯ» ПО ПРИГЛАШЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА...

2015

Разговор о литературе преварил концерт творческих коллективов детской школы искусств «Лира»...

В литературно-музыкальной увертюре концерта прозвучало стихотворение «Слово» Т. Шлоп

«Ноктюрн» А. Бабаджаняна в исполнении ансамбля скрипачей, «Монгол Сонечки» Марины Цветаевой...

дн с открытием Года литературы, отметил: «Литература – это наш Сталинград сегодня»...

Союза писателей КБР, особенно касаясь его увековечения памяти ушедших писателей...

произведения. Татьяна Шулгина выступила поэтической сборкой «Как капли росы»...

го вполне профессиональные стихи. Свои произведения читали и другие участники объединения.

ХОР К ПРАЗДНИКУ

Творческий коллектив из Ставрополя к Дню Победы будет создан детский хор из тысячи голосов...

«В его состав войдут воспитанники творческих коллективов городов и районов Ставрополья»...

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ ДЛЯ ЖКХ

Чеченская Республика. В Чечне в скором времени будут созданы общественные советы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства...

Документ подготовлен в целях совершенствования и дальнейшего развития системы ЖКХ, отметил пресс-службе руководства республики...

«ОГОНЬ СТИХА ЖИВЁТ В ГРУДИ МОЕЙ...»

Поэт, член Союза писателей КБР Юрсулан Болатов принял участие в двух творческих встречах, состоявшихся в посёлке Эльбрус и городе Эссентуки.

О первой, которая прошла в Эльбрусе, рассказала корреспонденту «КБП» заведующая посёлковой библиотекой Светлана Саргашева.

«Чтобы познакомиться с творчеством поэта, в посёлок съехались все библиотеки района, а также представители молодёжного крыла «Эльбрусидов»...

Встреча вылилась в большой интерактивный разговор не только о творчестве Ю. Болатова, но и о литературе. В год литературы сельская интеллигенция как никто ждёт позитивных перемен...

них от творческих поездок в Чехию, Испанию, Италию, Индию, Турцию, Казахстан. Прочитали стихотворения «Души тепло слышу steadily» и «О том, что вижу, чем дышу»...

Светлана ШАБАЕВА



КУЛЬТУРА

ВКУСНАЯ ИСТОРИЯ



Самый приятный способ познакомиться с традициями предков – собственноручно приготовить и отведать угощения, которые были им по душе, в которых они черпали силы на долгую жизнь. В Кабардино-Балкарии подводят итоги первого этапа проекта региональной общественной организации «Сила народа – здоровье» «Пища долгожителей».

Проект «Пища долгожителей» стартовал осенью 2014 года и начался с конкурса сочинений. Участники общеобразовательных школ из всех районов Кабардино-Балкарии должны были изложить в сочинении своё видение пищи долгожителей. При этом обязательным условием было получить знания и рецепт блюд от своих бабушек, дедушек, прабабушек и прадедушек – говорит председатель региональной общественной организации «Сила народа – здоровье» Марита Голлачева. Семья авторов лучших сочинений мы посетим во время второго этапа проекта для более тесного общения с их старшими родственниками. Старшие – это кладовые знаний, традиций и исторического наследия, их, к сожалению, с каждым днём становится всё меньше. Запечатлевая общение с ними на видео, мы не только оставляем след в истории нашего народа, но и формируем настоящее и будущее наших детей.

хозяинки узнали, как правильно готовить борщ, чистить сельдь, печь блины и настоящую русскую календуку, о происхождении блюд и их названий и как проходило традиционное русское застолье. Задумывая этот проект, мы в первую очередь хотели на примере национальной кухни расширить представления молодежи об историческом наследии народов, населяющих Кабардино-Балкарию, укрепить связь между старшим и младшим поколениями, сформировать межпоколенное и межконфессиональное взаимодействие в молодёжной среде, – добавляет Марита Голлачева. Почему именно приготовление пищи? Это один из способов вызвать интерес к истории своего народа, получить знания и навыки, которые обязательно пригодятся в жизни, привить любовь к приготовлению еды, что редко можно встретить среди современной молодежи, и что было так почитаемо и уважаемо в совсем недалёком прошлом. Совместное приготовление еды объединяет, это и пример взаимопомощи, и кулинарный школа, и душевное общение между людьми разного возраста. Готовя еду, можно узнать не только, что полезно и вкусно, но и почувствовать связь поколений, ощутить себя частью не только семьи, но и большого народа.

Василиса РУСИНА

ДОБРЫЕ ДЕЛА



ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» продолжает реализацию социальной политики на территориях республик, входящих в зону ответственности компании.

КОГДА МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Адресатами благотворительной деятельности этой организации являются социально незащищённые категории граждан: участники и ветераны войн, трудяги с ограниченными физическими возможностями, нуждающиеся в лечении и реабилитации, дети-сироты, дети-инвалиды, матери-одиночки. В 2015 году благотворительная деятельность Общества расширилась. Наряду с акциями, старт которым дан в предыдущие годы, – к Дню защиты детей и «Спасибо за Победу!» оказывается помощь в организации летнего отдыха детей из малоимущих и многодетных семей, выделяются средства на лечение детей из социально незащищённых семей, спонсируются выступления детских спортивных и творческих коллективов. Благодаря помощи, оказанной Обществом, хор «Глиссандо» детской школы искусств №1 городского округа Нальчик принимает участие в хоровом чемпионате России. Мероприятие, художественным руководителем которого является признанный авторитет хорового искусства заслуженный артист России Михаил Турецкий, имеет высокий федеральный статус. «Концертный хор «Глиссандо» создан на основе учебного хора детской школы искусств. В его репертуаре – отечественная и зарубежная классика, современная музыка, произведения, созданные композиторами и поэтами нашей республики, – рассказывает руководитель хора, заведующая отделением хорового пения Елена Хейфиц. В названии коллектива использован музыкальный термин, который означает плавное скольжение от одного звука к другому. В этом заложен глубокий смысл, предполагающий неуклонное стремление к новым достижениям и высотам. Обратившись к руководству ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск», мы получили благотворительную помощь, и дети поверили, что мечты сбываются». В Пятигорск приехали детские и взрослые коллективы из всех субъектов, входящих в СКФО, культурно-досуговый центр при санатории им. М.Ю. Лермонтова был полон. В оборотном туре в различных номинациях соперничали женские, народные, эстрадные, джазовые, мужские и детские хоры. В финал прошли представители Нальчика, Владикавказа, Ставрополя, Невинномыска, Михайловска, сёл Донская Балка и Юца (Ставропольский край). Хор «Глиссандо» исполнил произведения Игоря Растерьева на слова Руслана Аджанова «Наша земля» и несколько номеров из цикла «Adiemus» современного британского композитора Карла Дженкинса – автора многих вокальных и инструментальных произведений, в том числе музыки к фильму «Аватар». Выступление было высоко оценено конкурсным жюри – Кубок Северо-Кавказского федерального округа по хоровому искусству в номинации «Детские хоры» и серебряный диплом первой степени получили коллектив наград детской школы искусств №1 директором которой является заслуженный работник КБР Людмила Темиркунова. Хор «Глиссандо» получил право участия в финале хорового чемпионата России, который состоится в Москве в начале декабря. «Приоритетным направлением на-

шей социальной политики является оказание адресной материальной помощи малоимущим семьям, детям-сиротам, инвалидам, ветеранам и другим категориям граждан, нуждающихся в поддержке государства и общества. Но и нужна талантливым детям, творческим коллективам компания старается не оставлять без внимания, – комментирует успех «Глиссандо» Аркадий Деревенко, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск». – Для юных певцов участие во всероссийском хоровом чемпионате – отличная возможность показать себя, сделать первые шаги навстречу своей мечте, а возможно, своему призванию и будущей карьере. Мы рады победе ребят и во мере возможности будем помогать талантливым детям реализовывать свой творческий потенциал». В декабре болеть за участников хора «Глиссандо» будут не только родители юных певцов и руководители творческого коллектива, но и сотрудники газетной компании, подарившие ребятам надежду.

Ирина БОГАЧЕВА

СПОРТ ШАХМАТЫ

«Быстрый» чемпион

В нальчикском шахматном клубе «Падая» прошёл пятый чемпионат КБР по «быстрым» шахматам. В соревнованиях участвовали 46 шахматистов, в том числе один мастер ФИДЕ и 22 кандидата в мастера спорта.

Победителем стал Чамал Гадгафов (Баксанский район), набравший восемь очков из девяти возможных (соревнования проводились по швейцарской системе в девять туров). На втором месте нальчанин Давид Темиркунов – 7,5 очка. Третье место с семью очками занял ещё один нальчанин – Маждунди Кармов.

Ветеранские призы завоевали Валерий Булах (г. Прохладный), Хамиди Жириков (Зольский район), Владимир Бутаев (Баксанский район). Среди юнойшей лучшими стали Инал Бербеков (Черекский район), нальчанин Осман Токлуев и Айдамир Тубаев. У девушек призы завоевали нальчанинка Фатима Шахмурзова и Залина Лингур, а также Джамалия Темкукува (Черекский район). Среди мальчиков и девочек отличились нальчанин Мухамед Кердиев, Малик Шаваев, Артур Хароров, Камилла Урманова и Минара Шаваева.

Ай, да семиклассница!

В 57-м чемпионате КБР по шахматам среди девочек участвовали 16 спортсменок, семь из которых – кандидаты в мастера спорта. Чемпионкой республики стала семиклассница нальчикской 32-й школы Лиана Яганова, набравшая 6,5

очка из семи возможных (соревнования проводились по швейцарской системе в семь туров). Отметим, что это её второй чемпионский титул. На втором месте кандидат в мастера спорта нальчанка Людмила Бжахова – 5,5 очка. Третьим при-

зом стала нальчанка, кандидат в мастера спорта Анжела Зурман – пять очков. По итогам соревнований три спортсменки подтвердили норматив кандидата в мастера спорта по шахматам.

СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА

«Гладиаторы» из КБР вышли в финал чемпионата ММА

Бойцы из Кабардино-Балкарии успешно выступили на первом профессиональном бойцовском чемпионате ММА «Меркурий», сообщил РИА КБР президент бойцовского клуба «Гладиатор» Мартин Адрашавов. В клубном турнире по смешанным боевым единоборствам, который проходил в минувший вторник в Черкесске, каждая команда выставила бойцов в пяти весовых категориях.

Одновременно в первом круге черкесский бойцовский клуб «Ахмат» со счётом 3-2, «Гладиатор» вышел в финал турнира. «В финале, который также пройдет в Черкесске в канун Дня Победы, наши ребята встретятся с победителем второй пары – клубом «Клан Варягов» из КЧР», – уточнил М. Адрашавов.

ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

«Серебро» из Волгограда

Спортсменка из Кабардино-Балкарии стала призёром первенства России по тяжёлой атлетике, сообщила РИА КБР в понедельник её тренер Михаил Шехемов. Набрав по сумме двоеборья 187 кг (79/108), Инна Анянэва, выступающая в весовой категории до 63 кг, стала серебряной призёркой проходящего в Волгограде первенства России по тяжёлой атлетике среди юниоров. В настоящее время юная нарталкинка выступает вольным зачётом – за Кабардино-Балкарию и Россию.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политик. права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-37; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртуев – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 5234 экз. Заказ – №402. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписка – 22.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

С рождением первенца поздравляем молодую семью Муртаза Мухамедовича ШИВЗУХОВА и Анегу Руслановну ШИВЗУХОВУ (ХАРАЕВУ). Желаем здоровья, удачи, благополучия, долголетия вам и вашему ребёнку, пусть он станет хорошим сыном, примерным отцом и мудрым дедушкой. Пусть он будет вам опорой в жизни и радеет каждым днём. Родные и близкие

В БАЛКАРСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ им. К. КУЛИЕВА 17 марта состоится спектакль по пьесе Ж. Токумаева «ЖЕНИТЬБА ЧОНАЯ» Текст по ходу действия переводится на русский язык. Начало в 18.30.

ПРОДАЮ УЧАСТОК 100 СОТОК, расположенный на противоположной стороне рынка «Дубки». Участок ровный, пригодный для строительства многоквартирных жилых домов. Есть все коммунальные сети. ЦЕНА ЗА СОТКУ – 300 ТЫС. РУБ. ВОЗМОЖЕН ЧАСТИЧНЫЙ БАРТЕР. Обращаться по телефону 8-928-715-88-88.

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ С 9 ДО 14 ЛЕТ, владеющих кабардинским языком. ВАС НАУЧАТ ГОВОРИТЬ, ЧИТАТЬ И ПИСАТЬ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ. Проводятся утренние и дневные занятия. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом работы в США. КУРСЫ НАЧИНАЮТСЯ С 16 МАРТА. КУРС ДЛИТСЯ 1 МЕСЯЦ. ЦЕНА ОДНОГО КУРСА 5 ТЫС. РУБ. Обращаться по телефону: 8-963-280-49-80

Федеральное бюджетное учреждение «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Кабардино-Балкарской Республике» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей специалистов по сертификации молочной, мясной, масложировой продукции, свежих плодов и овощей со следующими квалификационными требованиями: 1. Высшее образование по профилю. 2. Стаж работы в органе по сертификации не менее трёх лет. Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Эльбердова, 45 (кабинет 44), тел. 74-27-31.

Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование вдове супруги Губжевой Мае Бурагальтеровой по поводу кончины матери. Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование доценту кафедры химии МИРЗОВОЙ Аните Анатольевне по поводу кончины матери.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru. За доставку газет по подпискам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета опечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.